

INTERVENCION DE AVENA Y CEBADA EN LA PROXIMA COSECHA

DEPORTES

El Guadalajara ha salido para Alicante, donde contendrá con el titular

A estas horas se hallará muy cerca de la bella capital levantina nuestro equipo de fútbol, que acude a la cita que tiene con el Alicante, en partido oficial de Liga.

Sin que nuestras líneas signifiquen optimismo, si reflejan nuestro estado de ánimo, al afirmar que en aquella ciudad el Alicante tendrá que luchar más de lo que se figura para lograr el triunfo.

En poco más de dos semanas el Deportivo Guadalajara ha ganado un porcentaje grande de posibilidades que en anteriores jornadas no poseía. Falta, es lógico, bastante tiempo aún para que el cuadro alicantino alcance el grado de preparación necesario que le permita luchar en condiciones de igualdad técnica y física que otros equipos ya tienen, entre ellos, precisamente, el rival de mañana. Por ello no nos atrevemos a expresar nuestra fe en un triunfo o acaso un empate. Debe ganar el Alicante en esta ocasión, que cuenta a su favor el ambiente y el campo de hierba, novedad digna de hacerse notar a la hora de calibrar el triunfo. Porque muchos de los hombres que acuden al magnífico estadio de Bardin, van a pillar por primera vez en su vida deportiva un auténtico césped y un rectángulo de juego de dimensiones bastante mayores que las del nuestro campo del Productor.

Según nuestras informaciones, el equipo no sufrirá variaciones del que el pasado domingo derrotó al Imperial de Murcia, es decir, que la formación probable en Alicante será ésta: Talayero; Avila, Sánchez, Toruero; Conejo, Sabater; Vega, Valle, Nemesio, Villita, Arsenio. No obstante, van en la expedición algunos jugadores más: Aja, Adolfo y el portero reserva Sánchez Calleja.

Si por cualquier circunstancia Arsenio no pudiera desplazarse, entonces la delantera se modificaría, casi con seguridad, así: Vega, Valle, Avila, Nemesio, Villita, pasando Adolfo a cubrir el puesto de Avila. Únicamente jugaría Aja, aún no totalmente repuesto de su lesión, si cualquiera de estos hombres sufriera cualquier entorpecimiento que impidiera su alineación.

NOTICARIO DEPORTIVO

Ajedrez

Se celebró en nuestra capital la anunciada sesión de simultáneas a cargo del maestro y campeón señor Fuentes.

Actuaron veintidós tableros cubiertos por otros tantos destacados jugadores locales, finalizando la sesión con el siguiente resultado: 15 victorias, dos derrotas y cuatro tablas.

Los vencedores fueron don Luis Chervás y señor García Algara, y los que alcanzaron unas meritorias tablas señores Villalba, Dorrego, Caspar y Ramos.

Fue presidido el acto por don Alfredo Villalba Cuesta, presidente de la Federación Alcarriense-Complutense de Ajedrez y el jefe de la Obra Sindical de Educación y Descanso, señor González Hita.

Acabada la sesión, el maestro Fuentes fué invitado en el Liceo por nuestro campeón local, don Vicente Cervás, a jugar varias partidas amistosas, tomando en ellas parte los señores Pardiñas y Dorrego.

El maestro Fuentes quedó muy complacido de su estancia en Guadalajara y elogió la buena preparación de casi todos sus rivales.

Como complemento de esta interesante sesión de simultáneas, organizada con tanto acierto y perfección por la Obra Sindical de Educación y Descanso, se disputará una preciosa copa donada por dicha entidad, entre los dos vencedores señores Chervás (don Luis) y García

Algara, juntamente con los que jugaron tablas señores Villalba, Dorrego, Caspar y Ramos. El torneo comenzará en fecha próxima.

Tiro deportivo

En el campo deportivo de la Juventud, ha tenido lugar el Campeonato local de tiro deportivo con carabina calibre 22; en este Campeonato han tomado parte equipos que han representado a las Centurias de la capital, haciendo un total de seis. El Campeonato fué desarrollado en la modalidad de cinco disparos por posición, de pie, de rodilla en tierra, tendido y cinco disparos a stultas hijas.

La clasificación final del mismo fué la siguiente: primero y campeón local para 1949, Andrés Fernández, de la Centuria "Numancia", con 125 puntos; segundo de Antonio López, de la Centuria "Fernando Palomares", con 124. Por equipos resultó ganadora de la competición la primera escuadra de la Centuria "Covadonga", que logró una agrupación de 545 puntos, seguida de la Centuria "Termin García de la Chica", "Fernando Palomares", etc.

Pelota a mano

En el frontón de la "Casa de la Juventud", tuvo lugar el Campeonato de pelota a mano y éste fué realizado en la modalidad de por parejas, eliminatorias y en partidas a 35 tantos sin alarque. Después de celebradas las correspondientes series eliminatorias, se clasificaron para la final los equipos integrados por los pelotaris, Elizaguirre y Serrano, contra Sánchez y Eladio. Vencieron y se proclamaron campeones la pareja Elizaguirre-Serrano, por 35-33. En tercer lugar se clasificó el equipo integrado por Gómez y López y a continuación el resto de equipos participantes.

Carrera de cintas

Como estaba anunciado, se celebró en la plaza del general Mola y ante una nutrida concurrencia, una carrera de cintas en la que participaron camaradas de las Centurias de flechas de la capital.

Después de las series celebradas, la clasificación de este Campeonato quedó establecida de la siguiente manera. Primero, con 8 cintas, José Antonio Serrano de la Centuria "Numancia"; segundo de Julio Peña, perteneciente a la Centuria "El Doncel" y en tercer lugar Alvaro Crespo, de esta última Centuria; a continuación con menor número de cintas se clasificaron varios más. Por equipos se clasificó en primer lugar la Centuria "El Doncel" que logró 18 puntos; seguida de la Centuria "Numancia", con 15.

Campeonato de billar

En el Hogar de Cadetes de la "Casa de la Juventud" se celebró un Campeonato de billar, en el que participaron numerosos equipos de las Centurias. Se clasificaron para disputar la final Angel Rodríguez y Eloy Muñoz, contra Angel Gamó y Laureano Rodríguez, de la Centuria "Covadonga"; los primeros y de "El Doncel", los segundos.

Campeonato de pin-pong

Se ha celebrado con gran anima-

El trigo, al contrario, en régimen de libertad IMPORTANTE REUNION EN EL GOBIERNO CIVIL

A fin de estudiar y poner en práctica las instrucciones dadas por el Gobierno, en relación con los acuerdos tomados en el último Consejo sobre la próxima campaña triguera, se reunieron anoche en el Gobierno Civil, bajo la presidencia de don Juan Casas Fernández, el Presidente de la Diputación, señor Solano; Alcalde de la capital y presidente de la Cámara Sindical Agraria, señor Fluiters; ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, señor Laso, y jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, señor Andréu.

Entre otros acuerdos, fueron tomados los de celebrar otras reuniones con jefes de Hermandades Comarcales de Labradores y montar los servicios necesarios, a fin de orientar a los labradores en las nuevas disposiciones que tanto les favorece-

Sin inmiscuirse en disquisiciones

ción el Campeonato de pin-pong, con la participación de equipos que han representado a las Centurias de cadetes. Este Campeonato celebrado por el sistema de eliminatorias a una sola partida, de 21 tantos y por pareja, ha constituido un gran éxito por la numerosa participación y la clase técnica, que durante las partidas han demostrado los camaradas participantes.

Una vez celebradas las series de eliminatorias y jugada la final del mismo han resultado ganadores el equipo compuesto por Angel Gamó y Laureano Rodríguez, ambos representantes de la Centuria "El Doncel".

Para todos estos torneos han sido fijados numerosos premios, que serán entregados a sus ganadores el día 29 del actual.

ELECE

Los dos partidos del Campeonato provincial que se celebrarán mañana en Guadalajara

Mañana domingo, como estaba anunciado, se celebrarán en esta capital dos grandes partidos de fútbol correspondientes al torneo provincial, uno por la mañana a las once entre el C. D. Matillas y el Frente de Juventudes B, último encuentro de octavos de final y otro, primero de los cuartos de final, entre el C. D. Sigüenza y el Frente de Juventudes A.

La expectación es grande por presenciarse ambos partidos y esperamos que el Campo del Productor registre dos grandes llenos, dada la importancia de ambos.

Nos nos ha sido posible facilitar las alineaciones de Sigüenza y Matillas pues los delegados de ambos equipos nos han manifestado que hasta el momento de comenzar los partidos no pueden darnosla, ya que es posible modifiquen sus primitivos planes al objeto de dar más potencialidad a los equipos.

Por lo que respecta al Frente de Juventudes, su delegado, señor Caminos nos ha dado las siguientes alineaciones. Frente de Juventudes A: González; Román, César, Lafuente; Peinado I, Peinado II; Felipe, Chamón, Serrano, Rodríguez y Eloy.

Frente de Juventudes B: Saldaña; Rodríguez, Paito, Matias; Ortiz, Germán; Gamó, Plaza, Relano, Barca y José.

Una circular del Gobernador sobre la campaña triguera

Se recuerda el más exacto cumplimiento de lo dispuesto por Circular de la Jefatura Agronómica de 4 del actual, publicada en el "Boletín Oficial de la Provincia" número 122, de 11 de este mes, referente a la superficie obligatoria de siembra de trigo, toda vez que ello ha de servir de base para poder disfrutar de los beneficios concedidos a los agricultores para la próxima campaña triguera.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo darse cuenta los Alcaldes-Presidentes de las Juntas locales y los jefes de Hermandades de Labradores del cumplimiento del servicio que se interesa, significando que el plazo ha sido prorrogado hasta el día 30 del mes en curso.—Guadalajara, 21 de octubre de 1949.—El Gobernador Civil, Juan Casas.

técnicas, ni siquiera en detalles de la referencia del Consejo de Ministros, que ya fué dada a conocer en estas mismas columnas, que de todo esto publicaremos diversos trabajos de plumas más autorizadas en días sucesivos; queremos tan sólo señalar el hecho de tanto interés para los labradores de la provincia del nuevo apoyo que para la próxima cosecha triguera van a tener. Por el pronto los excedentes de cupo forzoso podrán ser vendidos libremente a quien se quiera y al precio que se desee; esto ya es un gran aliciente para el vendedor y no pequeño para el comprador, que podrá constituirse en reserva, sin preocupación alguna de escasez de pan durante todo el año.

Pero es que también los labradores que en la próxima campaña obtengan un mayor rendimiento por hectárea o dediquen más hectáreas a la producción de trigo serán premiados con una parte de esos ciento cincuenta millones de pesetas que el Estado ha dedicado a estos fines, y también tendrán preferencia en la adquisición de tractores, ganado de trabajo, etc., etc.

En contraposición con todo esto, el Estado ordena también la intervención total de avena y cebada en la próxima cosecha a precio de tasa.

Es decir, que se trata de incrementar la producción de trigo por todos los medios, ya que es el artículo de más primera necesidad para los españoles, pero sin que ello se traduzca en un perjuicio para los labradores, al contrario, disponiendo de forma que también éstos re-

sulten beneficiados, aunque también dicta otras disposiciones encaminadas a que el labrador no dude, en el momento de la sementera, sobre la clase de cultivo a que ha de dedicar sus tierras.

Por otra parte, si cuando vaya a sembrar no tuviese la materia prima suficiente, el Servicio Nacional del Trigo se la proporcionará.

En fin, que aquel que en estos momentos de nuestra su patriotismo—perfectamente de acuerdo con sus intereses—obediendo las órdenes del Gobierno, tendrá toda clase de facilidades, que fueron acordadas anoche en la mencionada reunión. Sólo le interesa, por tanto, ceñirse a las instrucciones de las autoridades y técnicos provinciales, que son reflejo de las emanadas por la autoridad suprema, y fijarse en que el buen camino, la hidalguía y la nobleza le conducirán tan sólo al aumento de su bolsa, con la tranquilidad también del deber cumplido.

XII RELOJ
REVUE
automatic
Pida prospecto y lista relojerías de venta a:
SUMINISTROS REVUE
(Sólo al por mayor)
APARTADO, 892
MADRID

MINISTERIO DE TRABAJO INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Caja Nacional de Seguro de Accidentes de Trabajo

DELEGACION PROVINCIAL DE GUADALAJARA

Beneficios retroactivos del Seguro de Enfermedades Profesionales (Silicosis)

Todos los trabajadores que no se acogieron en tiempo oportuno a los beneficios retroactivos de la cuarta norma transitoria del Decreto de 3 de septiembre de 1941, y artículo 8.º de la Orden de 26 de enero de 1944, deberán presentar su solicitud o hacer su presentación personal en esta Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en Miguel Fluiters, número 30, a la mayor brevedad posible, y sin que exceda del plazo de tres meses concedido por el Decreto de 14 de septiembre de 1949, que termina el 6 de enero de 1950.

Los trabajadores de las Industrias Cerámicas, y de la minería de oro y cobre, o sus derechohabientes, que deseen acogerse a estos beneficios, deberán haber causado baja por Silicosis en estas Industrias antes del día 7 de enero de 1942, en que se creó este seguro.

Los trabajadores de la minería de carbón, o sus derechohabientes, en los mismos casos, deberán haber causado baja en el trabajo por la enfermedad, en fecha anterior al 2 de febrero de 1944.

Se advierte que el plazo concedido no tendrá nuevas prórrogas. Esta Delegación Provincial facilitará toda la información necesaria y las instrucciones para solicitar estos beneficios, poniendo a su disposición, además, los impresos precisos.

GUADALAJARA
PLAZA DE MORENO N.º 5 Sábado 22 octubre

ANUNCIOS por palabras
VARIOS
MOSAICOS, Tubos, Cal. La Progresiva.
Por los campos de España, por sus cortijos y aldeas, van realizando sus trabajos, callada y anegadamente, las Divulgadoras de la Sección Femenina.

ECONOMIA Y FINANZAS

Balance adverso en toda la renta variable Norteamérica aspira a un mercado más libre

Terminó la semana con mejor ambiente con que comenzara merced a una jornada de mediana recuperación. A pesar de ello, la evolución general de los cambios en la renta variable fué francamente desfavorable y hasta, para cerciorarse de ello, echar un vistazo al cuadro de cotizaciones.

Sin acercarnos todavía a los más bajos niveles registrados durante el año, no es gran distancia lo que nos separa de ellos. Ahora bien; cabe decir, sin que ello suponga hacer una afirmación categórica, que estaría totalmente fuera de lugar, que parece como si el endurecimiento que ya estas fechas se advierte hiciera pensar en la imposibilidad de llegar de nuevo a ellos. Todavía cabe decir más, y es que estos mismos niveles que hoy existen, son suficientes para atraer algún dinero a la inversión y, lo que todavía se ve más claro, semejan cortos a la mayoría de la oferta, el retraimiento de la cual fué evidente en las dos últimas sesiones del ciclo semanal.

Por esta circunstancia son muchos los que piensan que se ha sobrepasado ya el mínimo de una curva cuya rama descendente viene rigiendo, aunque con las naturales inflexiones, desde hace ya más de dos años.

Afirmar o negar sobre este punto es arriesgado. Mirando los acontecimientos para desentrañar su significación, vemos que el tipo de interés que el dinero percibe continúa siendo elevado. Dinero caro es un factor—sólo un factor, y no debe olvidarse esta característica de parte, que no llega a componer el todo—para que, con su contrapartida bursátil, se encamine al descenso. No cabe hablar de una relación de causa a efecto, sino de dos hechos cuyo origen idéntico hay que buscarlo fuera de los mismos.

Ante este problema del dinero caro podemos decir que se mantiene, pero que no se acentúa. Hemos llegado, a lo que parece, a un límite del que difícilmente se puede pasar, y del que en los últimos tiempos no se ha pasado respecto a los tipos establecidos hace ya varios meses. ¿Puede, ante ello, juzgarse que en el polo opuesto, es decir, en los niveles de cotización, se ha alcanzado y sobrepasado el mínimo correspondiente a aquel máximo?

Esto es lo que señala la realidad hasta hoy, sin que pueda colegirse lo que ocurrirá más adelante, si bien un dato más puede proporcionarnos el hecho de las nuevas apelaciones al capital, las cuales, al fijar el ahorro que haya podido producirse en los últimos meses, caracterizados por la casi radical ausencia de emisiones de todo orden, dejan entrever unas disponibilidades líquidas muy semejantes a las que hasta aquí existieron, es decir, escasas.

Podrá esperarse de todo esto la llegada a una época de reacciones suaves, en la que los cambios, movidos por las peculiaridades intrínsecas de las Empresas, se orientarán siguiendo la trayectoria que vaya marcando el desenvolvimiento peculiar de cada una de las mismas.

No existen, en realidad, demasiadas diferencias de unos a otros sectores y, por lo tanto, no cabe hacer sino alguna somera distinción. Los Bancos estuvieron desanimados desde el principio al fin de la semana y no se animaron tampoco en la del cierre, en la que, con muy poca operación, dominaron los cerceños.

El sector eléctrico, aunque con buen ambiente final, posee cesiones unánimes, algunas de bastante consideración. En este grupo, Bilbao acentuó el ambiente bajista, si bien ayer parecía intentar corregir la anterior disposición.

Navales y Tracción, con oscilaciones siempre más lentas, no poseen, en conjunto, declives notables, puesto que ninguno alcanza los diez enteros, nivel que es sobrepasado en otros grupos en gran número de casos. Mejor paradas aún quedan las inmobiliarias, to-

Cronica Bursatil Por Cid Leno.

das ellas con cierre similar a sus precedentes semanales.

Por lo que se refiere a las Bolsas de Bilbao y Barcelona, sus desmerecimientos son todavía más fuertes que los advertidos en la Bolsa central, si bien en la jornada del viernes también parecieron ir más decididamente a la recuperación.

NOTICIARIO

Comercio hispanosueco

Las listas de artículos establecidas en las negociaciones recientemente celebradas en Estocolmo para el comercio entre Suecia y España durante un período de doce meses, que terminará el 30 de septiembre de 1950, comprenden, entre otras cosas, cupos de importación suecos de aproximadamente 30.000 toneladas de naranjas, 2.500 toneladas de limones, uvas por valor de un millón de coronas, 8.000 toneladas de mineral potásico, productos textiles por diez millones de coronas, maquinaria textil por dos millones de coronas, etcétera. Las principales exportaciones suecas consistirán en 8.500 standards de maderas, 25.000 toneladas de pasta viscosa, 20.000 toneladas de pasta química, 7.500 toneladas de pasta mecánica, rodamientos de bolas y rodillos, motores de combustión, maquinaria eléctrica, ciertos materiales ferroviarios, etc. La exportación de cada país alcanzará aproximadamente la cifra de setenta millones de coronas suecas.

Expansión del Seguro en el exterior

Un proyecto de ley enviado a las Cortes señala las condiciones que deben reunir las Compañías Españolas de Seguros o Reaseguros que deseen operar en el exterior. Reuniendo determinadas condiciones, entre las que figuran la de poseer un capital mínimo de 50 millones, tales Compañías disfrutará de exención de contribuciones e impuestos en las operaciones de Seguro y Reaseguro en la Empresa, funcionarios y agentes, y en los resultados obtenidos de tales actividades.

Conversaciones económicas germanouruguayas

BONN.—El jefe de la Delegación económica del Uruguay, ministro Fariña, ha hecho sendas visitas al canciller federal, doctor Adenauer, y al ministro de Economía, profesor Erhard, siendo recibido también por el presidente de la Federación, doctor Heuss.

ANUNCIOS por palabras

AUTOMOVILES
REPARACIÓN de amortiguadores telescópicos e hidráulicos. Taller mecánico especializado. San Germán, 11. Altura Bravo Murillo, 212. Madrid. Teléfono 331928.

GREMIOS
EL SINDICO, presidente del Gremio de Hornos de Bollos notifica a sus agremiados que las listas con el reparto de la contribución para el año visadero 1950 estarán expuestas en el domicilio del agremiado, calle Bravo Murillo, 118, durante diez días hábiles. Lo que se notifica para los efectos consiguientes.

PATENTES
OFRECENSE licencias explotación patente 171611, por: "Relé de aviso"; y certificados adición 171577, por: "Mejoras en la patente principal" 171385; 171610, por: "Mejoras en la patente principal" 171385; 171662, por: "Mejoras en la patente principal"; 171385; Morales.—Serrano, 40.

¡Madre! Si vacunas a tu hijo contra la difteria, tendrás la tranquilidad de saber que no padecerá jamás esta enfermedad.

BOLSA DE MADRID

Diferencias semanales

ACCIONES	
Bancos	
España	370 - 5
Exterior	195 - 2
Hipotecario	304 - 2
Central	276 - 14
Español de Crédito	380 - 15
Hispano Americano	320 - 8
Mercantil	158
Popular Español	180 - 10
Rural	136
Eléctricas y Teléf.	
Electra Madrid	225 - 20
Chorro	186 - 13
Española	225 - 13
Iberduero ordinarias	199 - 8
Idem 3,50%	205 =
Mengendor	159 - 4
Sevillana	174 - 5
Unión	184 - 4
Nansa	166 =
Salto de Levante	240 - 8
Leonesas	105 - 7
Fenosa	127 - 2
Telefónica	162 - 2
Mineras y Metálicas	
Minas Rif	276 - 7
Felguera	225 - 19
Guindos	290 - 10
Ponferrada	312 - 2
Altos Hornos	173,50 - 0,50
Auxillar de FF. CC.	226 - 3
Materia y Const.	127 - 12,50
Navales y Tracción	
Construct. Naval, ord.	98 - 4
Idem, pref.	119 - 2
Industria y Naveg.	95 - 5
Transmediterránea	145 - 7
Naval de Levante	102 - 2
Metro	218 - 0
Madridena de Tranvías.	76 - 4
Azúcares y Alcoholes	
El Águila	226 - 12
General Azucarera	143 - 2
Ebro	269 - 6
Químicas	
Explosivos	289 - 8
Petróleos	240 5. d.
Unión Resinera	115 - 3
Hidro Nitro	99 - 1
Inmobiliarias y Construcciones	
Dragados	178 - 1
Inmobiliaria Metro	159 =
Urbanizadora Metro	695 - 5
Alcázar	50 =
Calsa	23,50 - 0,50
Celsa	76 =
Vasocentral	48 =
Fisa	20 =
General Inversiones	89 =
Crédito Hispanico	30 =
Hidrociivil	98 + 1
Varias	
Campa	135 - 1
Unión y Fenix	1320 =
Papeleras Reunidas	158 =
Pefasa	101 - 4
Sniace	292 - 14
Tabacalera	685 - 15

BOLSA DE BILBAO

Cotizaciones	
Banco de Bilbao	425 - 5
Banco de Vizcaya, A. ...	330 - 15
Idem, B	325 - 15
Ferrocarriles Robla	150 + 5
Santander, ord.	115 =
Vascongados, A	155 - 5
Viesgo	172 - 10
Reunidas de Zaragoza, ..	157 - 4
Hidro Española	320 - 19
Iberduero, ord.	198 - 9
Nervión	1530 - 20
Aznar	1765 - 135
Bilbalna	200 - 7,50
Vascongrada	200 - 45
Altos Hornos	170 - 2
Felguera	740 - 7
Babeck	460 - 1
Basconia	320 - 1
Euskalduna	422 + 2
Unión Resinera	114 - 3

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones	
FF. CC. Cataluña, pref. ..	170 - 12
Tranvías Baraa., ord.	111 - 4
Idem pref. 7 %	115 - 3
Catalana Gas, E	148 - 7
Agua Barcelona, ord.	297 - 25
Transmediterránea	144 - 9
Hullera Española	135 =
Hispano Colonial	550 =
Asland, ord.	535 =
Cros	447 - 26
Carburros Metálicos	385 - 33
Petróleos	344 5. d.
Fomento Obras	105 - 23
Ford Motor	1330 =
Tabacos Filipinas	260 - 10
Industrial Agrícola	357 5. d.
Maquinista	105 - 5
España Industrial	805 - 5

Los valores sin diferencia ni igualdad no han hecho operación y anotamos su precedente.

La Jefatura municipal de Obras Públicas de Tánger ha abierto un concurso para la colocación y suministro de la instalación frigorífica del nuevo Matadero de Tánger. Los industriales españoles a quienes pueda interesar este concurso podrán informarse de los detalles de mismo en la Dirección de África y Próximo Oriente, Ministerio de Asuntos Exteriores, todos los días laborables, de once a una.

Norteamérica aspira a un mercado más libre

Va a reducir sus tarifas aduaneras

WASHINGTON. — Los Estados Unidos se proponen reducir las restricciones contenidas en sus tarifas en beneficio del comercio mundial. La reducción será realizada a base del protocolo de Ancey sobre el acuerdo general de tarifas y comercio que fué presentado para su aprobación por las Naciones Unidas en Lake Success. Centenares de productos extranjeros tendrán un acceso más fácil al mercado americano cuando el acuerdo entre en vigor. Esto ocurrirá cuando las dos terceras partes, como mínimo, de las veintitrés naciones contratantes hayan firmado el protocolo con las diez nuevas naciones que han solicitado su admisión.

La fecha más próxima para la admisión de las nuevas naciones es el próximo primero de enero, y el último plazo el 30 de mayo de 1950. En base al acuerdo, los Estados Unidos proyectan conceder facilidades de importación, que en 1948 fueron calculadas en 250 millones de dólares, y que no fueron anteriormente negociadas en Ginebra.

Comprenden los siguientes grupos generales: Drogas y productos químicos; aceites vegetales; loza y objetos de vidrio; piedras y sus manufacturas; hierro, acero y sus manufacturas; productos de carne y pescado; productos de lechería, tabaco y sus manufacturas; azúcar y melazas; frutas, nueces, productos vegetales y sus manufacturas; textiles, objetos de fibra y otros productos; papel y sus manufacturas; joyas; calzado y otros objetos de cuero; instrumentos musicales; materiales para lintería y curtido.

Según informe del departamento de Comercio, para todos estos productos hay demanda en los Estados Unidos, ya sea para el consumo directo o bien como materias primas para las industrias americanas. Según el informe, las treinta y tres naciones interesadas desarrollan las cuatro quintas partes del comercio mundial.

Se subraya que las concesiones de tarifas negociadas en Ginebra en 1947, en los acuerdos generales de comercio, junto con las previstas en el acuerdo de Ancey, alcanzan más de las dos terceras partes de las importaciones de los treinta y tres países y más de la mitad del comercio mundial de importación.

El grupo principal de mercancías para las cuales los Estados Unidos obtuvieron concesiones de los países participantes al acuerdo, comprende: Granos y productos cereales; fruta fresca y seca; fruta y jugos en latas; vegetales; productos de lechería; carne, pescados y productos similares; algodón; tabaco y sus productos; otros productos agrícolas mixtos; vehículos automóviles y piezas sueltas; aeroplanos y sus piezas; maquinaria agrícola e industrial, incluidos tractores; maquinaria y aparatos eléctricos; máquinas y equipos para oficina; metales y sus manufacturas; productos del petróleo; algunos tipos de cristalería; material sanitario; productos químicos; pinturas y materias plásticas; medicamentos y productos de bebedor; textiles y pieles; productos de cuero y de goma; productos de madera y de papel; abastecimientos navales; películas cinematográficas, artículos fotográficos y muchos productos más.

A cambio de las concesiones obtenidas en las negociaciones con los países contratantes, los Estados Unidos conceden reducciones o compromisos en los aranceles y compromisos de libre importación en los Estados Unidos.

Estas concesiones se aplican a productos que los Estados Unidos importaron en 1948 de los países interesados, por un importe de 133.000.000 dólares, o sea el 37 por 100 de las importaciones tota-

les desde dichos países en dicho año, que se calculan en la cifra de 382.457.000 dólares. De este importe total, 182.353.000 dólares están sujetos a derechos de aduanas, y 200.104.000 dólares son de importación libre, de acuerdo con la ley de Tarifas de 1930.

Cada país que individualmente se adhiera a los acuerdos se beneficiará en cierta medida de las concesiones hechas allí por los Estados Unidos a otro país adherido.—R.

Desarrollo de la navegación fluvial francesa

La navegación fluvial francesa continuó su expansión durante el primer semestre del año anterior, transportando 19,9 millones de toneladas, contra 16,7 millones durante el mismo período del año anterior.

A pesar de tal incremento, el tráfico fluvial permanece inferior al de la anteguerra, debido a las graves destrucciones de navíos que ésta ocasionó. Actualmente se atiende al desarrollo de la flota fluvial, no sólo reparando los barcos dañados, sino construyendo gran número de unidades nuevas.

Cosechas argelinas de cereales

La actual cosecha argelina de cereales se eleva a 20,8 millones de quintales, contra 15,7 en la campaña anterior y una media de dieciocho millones durante los últimos años de la anteguerra.

De la indicada cifra de este año, 7,5 millones corresponden al trigo duro, 2,9 al trigo blando, y el resto a los demás cereales.

La cosecha de vino se calcula en catorce millones de hectolitros, contra 12,6 en la campaña anterior.

Ingresos que el cine proporciona al Estado

Los impuestos pagados por los locales franceses de cine durante el año 1948 ascendieron a 16.270 millones de francos. El cine queda en segundo lugar de las industrias en cuanto a capacidad impositiva. París, que representa el 7 por 100 de la población total de Francia, proporcionó el 30 por del total de ingresos.

"En la Medicina no existen fronteras"

COMIENZA EL CONGRESO INTERAMERICANO DE CIRUGIA

CHICAGO 22. (EFE).—Se ha celebrado la sesión de apertura del VI Congreso Interamericano de Cirugía, y primero que se celebra en los Estados Unidos. Los delegados de la Argentina, Brasil, Cuba, Ecuador, Méjico, Uruguay y Estados Unidos expresaron unánimemente que "en la Medicina no existen fronteras".

Las Enfermeras y Divulgadoras de la Sección Femenina endres los cuidados que deben prodigarse a los niños.